

甘肃加速拓展向西开放“黄金通道”

中新网兰州9月6日电（戴文昌）为进一步加速拓展甘肃向西开放的“黄金通道”。5日，甘肃（武威）国际陆港运往俄罗斯莫斯科出口汽车班列发车仪式，在武威保税物流中心举行。此趟班列满载110辆中国品牌汽车，货值1300多万元。

武威作为丝绸之路经济带甘肃段重要节点城市、西部重要的交通隘口城市，区位优势更加凸显，枢纽作用有效发挥。武威保税物流中

心负责人曹科说，此次出口汽车国际货运班列发运，拓宽了汽车出口渠道，提高了汽车运输时效，降低了汽车物流成本，为汽车企业提供了高效专业定制化服务，实现集货、承运、查验的快速无缝衔接。

在此次班列组织发运过程中，甘肃中欧国际物流有限公司和新疆乾程国际货运代理有限公司及金昌海关、武威保税物流中心从客户对接、货源组织、货运调度、装车验收、通关放行等

方面强化统筹，制定了全流程运输方案，高效保障了班列的顺利开行。

“此次公铁多式联运国际货运班列从武威保税物流中心始发，接续乌鲁木齐国际陆港中欧班列，经新疆阿拉山口出境，最终运抵俄罗斯莫斯科。全程6927公里，预计用时13天。”

曹科说，这是甘肃（武威）国际陆港与乌鲁木齐国际陆港区第二次使用国际公铁多式联运合作，为高质量发挥中欧班列集散中心和国际陆

港间协同发展，提供了经典案例。

为助力中国汽车品牌在海外“圈粉”，武威国际陆港将持续对接知名车企，在二手车出口、汽车配件分拨、国际物流运输等方面开展全方位合作，不断加强业务创新，拓宽业务渠道，优化资源配置，实现国际保税区间交流合作高效互联互通，为积极构建国内国际双循环新发展格局提供有力支撑。

不临海、不沿边的

甘肃（武威）国际陆港，利用丝绸之路经济带“咽喉”区位优势，打开了一条高效便捷国际物流

大通道，使武威从西北内陆腹地变为甘肃乃至全国向西开放重要商贸平台。



图为装运集装箱。曹科 摄

杭温高铁开通见闻：共赴“飞驰之旅”与“机遇之路”

中新网杭州9月6日电（奚金燕 蓝伊旎）“杭温高铁开通以后，拜访客户、看望朋友都更方便了。”Leonhard是生活在浙江金华磐安县的德国人，因为妻子在义乌经营一家贸易公司，此前时常需要开车往返于两地之间。如今，杭温高铁的运行使得他多了一个更快速、便捷的交通选择。

9月6日上午9时，杭温高铁首发列车从杭州西站驶出，以最高350公里的时速飞驰着奔向温州，标志着杭温高铁正式开通运营。历时9年，杭温高铁一步步从蓝图变为通途，浙江省内杭州、金义、温州三大都市圈1小时通达格局基本形成，浙江陆上一小时交通圈合龙。

杭温高铁自杭州市桐庐东站引出，途经金华市、台州市、温州市，引入温州北站，正线全长276公里，全线设桐庐东、浦江、义乌、横店、磐安、仙居、楠溪江、温州北、温州南等9座车站，该线路的开通结束了金华的浦江、东阳、磐安和台州仙居四地不通高铁的历史，有效补齐了沿线地区交通基础设施的短板。

桐庐瑶琳仙境、金华仙华山、台州神仙居、温州雁荡山……杭温高铁将众多知名景点“串珠成链”，是一条名副其实的旅游线路，让更多游客可以感受“飞驰之旅”。

据悉，杭温高铁一线串联3个世界遗产、1座世界地质公园、5个国家5A级风景区、6个国家森林公园及7个国

家风景名胜区。“沿着这条纵贯之江大地的‘诗画走廊’，西湖牵手楠溪江、良渚遇见上山、钱江潮水拥抱瓯江山水，乘客可以乘坐高铁一览浙江山水与万年文化根脉，古今交相辉映间，‘流动的浙江’也将迸发勃勃生机。”浙江省交通集团轨道交通管理部总经理张奕表示。

杭温高铁的开通还让杭州与温州两座著名旅游城市间由此新增了一条便捷高速铁路客运通道。此前，温州到杭州最短也要两个小时左右的车程，现在，杭州西至温州北最快1小时27分可达，“轨道上的长三角”再添新笔画。

杭温高铁的运行也打通了一条“机遇之路”。

沿着杭温高铁由北向南，从长三角腹地延伸至区域最南端的高铁大动脉就此形成，高铁强化同城效应，促进要素流通。

杭温高铁串起浙江多个经济重镇，将大大便利许多城市加强相互间往来，以及与杭州等省内核心城市、上海等长三角重要城市的往来互动，加强与相关产业城市的优势互补、增链延链。

在杭温高铁沿线，“世界小商品之都”义乌有23万人的庞大“温商军团”从事着饰品、玩具、包装、宾馆、餐饮、

物流、娱乐等行业。金华（义乌）温州商会新生代联合会会长金银利在义乌打拼了18年，他作为“温州军团”的一员，深有感触：“杭温高铁正式通车将带来很多贸易往来的利好，为家乡温州打开‘新世界’。”

“一小时之内可以从义乌到温州，见客户、看产品都会节省很多时间，以后我会成为杭温高铁的常客。”印度籍外商吴迪在义乌从事出口南美洲地区的外贸生意，今天乘坐杭温高铁后，他发现列车行进时桌面上的水杯也不会摇晃，惊叹于高铁在高速行驶的同时还能保证稳当、舒适的乘坐体验。

近年来，一趟趟“义新欧”中欧班列，满载着各类货物驶向不同国家和地区。杭温高铁正式运行也能让更多城市的货物链接到“世界超市”，让浙江对外贸易的触角伸得更远，方便在义乌的世界商人到沿线的各个城市参观、交流、合作。

“2009年我刚来中国时，义乌到深圳要18个小时，后面只要8至9小时，现在高铁只要6个小时，我相信中国速度会越来越快。”吴迪说道。



杭温高铁德国乘客 Leonhard 和列车合影。王刚 摄

贵州深化友城合作 实现互利共赢

中新社贵阳9月9日电（周燕玲）2024贵州省国际友好城市交流合作会议9日在贵阳举行。会上，贵州省与白俄罗斯维捷布斯克州签署深化友好省州交流合作协议书，与格鲁吉亚伊梅列季州签署建立友好省州关系协议书，与蒙古国前杭爱省签署深化友好省交流合作协议书。

会上，还签署4个市级友城协议和多领域合作项目。中国人民对外友好协会副秘书长张

杨斌表示，开展国际友好城市工作可促进中外地方交流合作，推动实现资源共享、合作共赢。近年来，贵州以国际友城作为对外开放的重要抓手之一，运用“友城+领域”的工作方式，打造了一方结好、多方参与、共同受益的对外交往新格局。

老挝琅南塔省委书记兼省长万萨瓦说，自琅南塔省与贵州省建立友好省份关系以来，不断推动双边关系走深走实，未来希望继续推动各领域合作，更好地促

进两地发展。

2021年，贵州与老挝琅南塔省签署友好省关系意向书。近年来，琅南塔省多次组织代表团到访贵州，进一步增强两省在旅游、农业、教育等方面合作。

目前，贵州已与50余个国家的120余个城市缔结了友城友好关系。下一步，贵州省希望通过国际友城合作平台，不断深化友城间经贸、人文、旅游、教育等领域合作，实现互利共赢共同发展。

郑州住房公积金贷款最高额度调至130万元 适时开通“组合贷”

中新网郑州9月9日电（记者 刘鹏）为进一步发挥住房公积金保障作用、加快构建房地产发展新模式，9日，河南省会郑州将住房公积金贷款最高额度调整为130万元。针对市民关心的二手房“组合贷”情况，当地亦将适时开通此项业务。

今年6月份，郑州市曾发布《郑州住房公积金管理中心关于住房公积金提取和贷款有关事项的通知》，决定调整部分住房公积金提取和贷款政策。其中提到，对于家庭首次使用住房公积金贷款或购买首套自住住房的，住房公积金贷款最高限额为120万元，执行首套住房公积金贷款利率，自6月7日起开始执行。

时隔3个月后，郑州再次出台公积金新政。根据9日发布的《郑州住房公积金管理中心关于住房公积金缴存和贷

款有关事项的通知》（简称《通知》）称，家庭首次使用住房公积金贷款或购买首套自住住房的，住房公积金贷款最高额度调整为130万元；家庭第二次使用住房公积金贷款且为购买第二套自住住房的，住房公积金贷款最高额度调整为100万元；多子女家庭住房公积金贷款最高额度按照对应额度上浮20%。

针对市民关心的二手房“组合贷”情况，这份《通知》中指出，将联合商业银行对新交易的存量房适时开通组合贷款业务。新交易的存量房贷款和“商转公积金贷款”实行房屋价格评估。存量房贷款年限加房屋建成年限不超过50年，且最长贷款年限不超过30年。

《通知》称，在郑州市行政区域内购买配售型保障性住房的，可申请办理住房公积金贷款，配售型保障性住

房贷款最低首付比例为15%。此外，对于已经办理住房公积金贷款的灵活就业人员试行以贷定缴，贷后可通过办理缴存账户转移、签订冲还贷协议等业务，既可缴存住房公积金，又可归还贷款本息。

为激发楼市活力，今年以来，郑州市接连出台多项新政。如推进“商转公”、降低首付比例和房贷利率等。5月份，该市宣布“卖旧买新、以旧换新”在全市建成区范围内全面实施。

上述《通知》指出，凡符合住房公积金贷款条件，采用“以旧换新”方式购买郑州市行政区域内新建商品房的，可通过住房公积金办事大厅“绿色通道”申请住房公积金贷款，即时受理和审批。